
 

REFERAT FRA FORELDREMØTE I HOV BARNEHAGE 
ONSDAG 25.09.24 - FELLESDEL 

 

Organisering, belegg og avdelinger:  

• Det er mange barn som fyller 3 år i 2024, og derfor er de fordelt på 3 avdelinger - småbarn og 

storbarn. Vi samarbeider og har lekegrupper en til to ganger i uka, og felles turer slik at alle 

fra samme årskull får vært mye sammen.  

• Det har startet og starter mange nye barn på småbarn i løpet av høsten, hele 15 barn. Ingen 

helt nye har startet opp på storbarn. Aldersgruppene ser slik ut:  

o 2019: 23 barn 

o 2020: 8 barn 

o 2021: 20 barn 

o 2022: 6 barn 

o 2023: 17 barn 

• Som vi ser ut ifra disse tallene fortsetter det med ujevne grupper hvert andre år. 

Skolestarterkullet neste år er veldig lite, og fordelt på to avdelinger med 4 barn på hver 

avdeling. Dette er et dilemma vi allerede har begynt å se på. Det må tas opp til vurdering å 

samle alle skolestartere på en avdeling. Både til det beste for skolestarterne og for å få plass 

til flest mulig barn ved å kunne sette sammen en 2-4 avdeling. I dette ligger det også at noen 

barn – etter nøye vurderinger og samtaler med foreldre kanskje bytter avdeling noe tidligere 

enn antatt.  

• 97 av 96 plasser i Hov barnehage er besatt i 2024/2025, med et snitt på 96,3 plasser. 

 

IST-Home – plattformen vi bruker til all info og kommunikasjon. 

• Hvorfor er det viktig at dere foreldre melder inn fravær i IST? Fravær må registreres i IST hver 

dag slik at vi til enhver tid har oversikt over hvor mange barn som er til stede. Hvis dere ikke 

har gjort det selv, må vi gjøre det, og når vi ikke hører noe fra foreldrene kan det gå godt utpå 

dagen før vi kan være sikre på at barnet ikke kommer. Da vil ikke listene være riktig 

oppdaterte om det skulle oppstå situasjoner hvor vi raskt må skaffe oss oversikt over 

tilstedeværende. Det er også viktig med daglig kommunikasjon slik at vi vet at det ikke er noe 

spesielt som har oppstått. Når vi ikke hører noe over flere dager, kan vi bli bekymret.  

 
• Hvorfor er det viktig å overholde frister for innlevering av oppholdsplan i ferieperioder? For å 

kunne planlegge og legge til rette for et trygt og innholdsrikt barnehagetilbud er personalet 

avhengig av kunne gjennomføre møter for planlegging og evaluering, dette må foregå på 

kveldstid da det ikke oppleves som forsvarlig innenfor barnehagens åpningstid. Personalet 

opparbeider seg da fritid som det i all hovedsak kun er mulig å ta ut i rolige perioder, slik som 

jul og påske. Det kommer alle barn til gode at denne fritiden tas ut når det erfaringsmessig er 

litt færre barn og vi kan samarbeide med andre barnehager. Derfor er ikke barnehagen åpen 

som vanlig i ferieperioder, men åpen for de som har behov for å benytte seg av 

barnehageplassen pga eget arbeid eller lignende. Det er viktig at alle melder inn behov/fri 

innen fristen fordi vi også må forholde oss til regler for når personalet skal ha sin turnus. I 



 
tillegg er det veldig viktig at tider som meldes inn overholdes, fordi vi bemanner ut ifra antall 

barn til gitte tidspunkter i ferieperioder. Av respekt for personalet og andre familier ber vi om 

at alle ser på egen praksis når det gjelder å vurdere behov og faktisk overholde oppholdstiden 

som dere har meldt inn.  

 

• Hvorfor bør vi ta en tur innom IST hver dag? Det er ikke alltid vi kan stole på at IST passer på 

oss, så vi må selv ta ansvar og passe på at vi får med oss alle beskjeder. Informasjonen kan 

ligge der, selv om vi ikke har fått varsel, og det er vårt eget ansvar å holde oss oppdatert. 

Informasjonen ligger der selv om vi ikke varsles, og det er barna det går ut over om vi har gått 

glipp av viktig informasjon.  
 

• Hvis dere ikke år varslinger eller komme inn på IST nå, kan det være at dere må laste ned den 

versjonen av appen.  

 

Mat i barnehagen:  

Vi spiser nistemat til frokost, og noen tar fram matboksen til eftasmaten (mest på småbarn). Hvis dere 

kommer etter frokosten er ferdig kl 9 bør dere ha spist hjemme, siden neste måltid er 11.30. Lunsjen 

får barna i barnehagen. Forberedelser og etterarbeid er en tidkrevende prosess som stadig er oppe til 

diskusjon. Det er veldig mange gode grunner til at det er viktig at barna får servert ett måltid i 

barnehagen, men det det tar store personalresurser bort fra barna. Når det gjelder innholdet i 

matboksen må vi huske på at dette er kun til ett måltid i stor grad.  

 
• Barna kan bli mette kun ved synet av matboksen hvis den har veldig mye forskjellig innhold –

Helt vanlig mat, brød og pålegg som metter holder i massevis. Er det for mange alternativer 

smaker gjerne barna litt på alt, uten å bli mette. Det er så klart koselig å kunne sende med litt 

forseggjorte matbokser innimellom, men vi forventer det ikke       

 

• Unngå for mye sukker som gjør at blodsukkeret går til himmels, for så å ende langt nede i 

kjelleren lenge før neste måltid.  

 

• Yoghurt er fint, men mange barn åpner boksen, og spiser svært lite av den – kanskje holder 

det med yoghurt en gang innimellom? Dette må dere avgjøre selv, men dere gjør ikke en 

dårlig jobb om dere ikke sender med yoghurt hver dag, og det er greit å vite at det spises lite 

av den yoghurten som åpnes i barnehagen.   
 

• Vi ønsker å skape gode matvaner og at måltidet skal være en hyggelig stund sammen rundt 

bordet. Vi vil derfor oppfordre til at maten er ferdig smurt. Det blir mye flukt til og fra bordet 

når kniver skal hentes osv, og mange barn som smører på nista si selv blir sittende ved bordet 

en stund etter andre er ferdig fordi det tar en del tid for dem – det er veldig mange 

distraherende faktorer i barnehagen som ikke finnes hjemme. Det er helt fint å sende med 

småbokser med pålegg innimellom, men om det blir for mange hver dag så kan dette virke litt 

negativt inn på måltidene.  Mat som må varmes skaper også en del uro ved bordet, og vi 

ønsker så lite som mulig av dette. Restemat er topp, men den børe kunne spises kald eller 

bringes i termobeholder. 



 
 

• Både pga organisering og kostnader diskuteres servering av mat i barnehagen. Deres mening 

er viktig for oss – se gruppearbeid.  

 

Minner om at alle nye, og alle som har evt endringer må levere inn digitalt samtykkeskjema  

Tøyveske biblioteket  

Det henger nå 2 tøyvesker med 3 bøker i hver veske i gangen på hver avdeling. Dere kan låne med 

dere en pose hjem – skriv navn og dato for hjemlån når dere tar med dere en veske, dere kan låne 

bøkene i maks 14 dager, og når dere leverer posen tilbake signerer dere for innlevert. Bøker er til for å 

brukes sier Eva Brit (bibliotekar) og dere må ikke være redd for å bruke dem. Selv om bøkene skulle bli 

litt preget vil ingen bli fakturert for ødelagte bøker, det viktigste er at de leveres tilbake uansett 

tilstand. Bruk tøyveskebiblioteket – da får vi kanskje beholde det i lang tid. Veskene byttes ut slik at 

det kommer nye bøker innimellom. Følge med       

 

Litt om lek og skjermbruk:  

Leken er veldig viktig for barna, og det er der det meste av utvikling og læring skjer. Det er viktig at 

barna får tid til å leke, og at vi voksne i barnehagen er bevisste på hvor viktig det er å gi rom for leken, 

og gi barna erfaringer som de kan leke ut ifra. Det er ulike syn på og erfaringer med skjermbruk 

hjemme, men i barnehagen er vi opptatt av å bruke det så lite som mulig, og gjøre bevisste valg rundt 

hva skjermen brukes til.  Vi ser tydelig at leken påvirkes av det barna ser på skjermen, og det er en 

økende tendens. Dette gjelder spesielt på storbarn, men det er et poeng å være bevisst dette tidlig.  

Leken har de siste årene blitt mer og mer voldsom. Barnas lek er basert på deres erfaringer – de leker 

det de opplever. Før inneholdt klassisk rollelek aktiviteter fra voksenlivet fordi det var det de erfarte: 

Familielek, butikklek, busstur, matlaging, kafè osv, nå er den i stor grad basert på det de ser på 

skjermen, og vi ser helt tydelig at mange barn ser på ting de absolutt ikke burde se på. Det vises 

gjennom voldsom og voldelig lek og stygg ordbruk. Vet dere hva deres barn ser på? Det kan være lurt 

å ta en titt. Og selv om iPad finnes har ikke barn vondt av å være med oss voksne i hverdagsaktiviteter 

og å kjede seg litt. Kanskje er det akkurat når de ser på skjerm at de mest av alt trenger at vi voksne er 

sammen med dem? Flere foreldre delte eksempler fra YouTube kids hvor vi ikke kan stole på at det 

barna ser på er så uskyldig som vi skulle tro.  

• Evt… 

• Trafikksikkerhet: Minner om at ingen biler skal stå å gå på parkeringa.  

• Barn får ikke lov å åpne porten eller klatre på gjerdet selv om de er henta, de må vente til 

foreldrene kommer inn. Takk for at dere hjelper oss med å tydeliggjøre disse 

sikkerhetstiltakene overfor barna.  

• Husk å sikre barna godt i bilen – vi ser innimellom at dette ikke skjer, og det er svært viktig selv 

om dere ikke skal kjøre langt.  

Foreldrerepresentanter 24/25:  

Kvisten: Silje (Mille) har ett år igjen, og Ida Emilie (Kasper) 2 år 

Knerten: Camilla (Live) har ett år igjen, og Geir Martin (Agnes) 2 år 

Tommeliten: Tora (Jørgen) og Martine (Ella) 

Nøtteliten: Ida Emilie (Linus) og Ida Andrea (Tomine).  



 
 

GRUPPEARBEID – TEMA: MAT I BARNEHAGEN 

Hva er gruppa sine tanker rundt:  

 
Å kutte ned på matserving til lunsj i barnehagen og kun ha matboks til alle måltider 4 dager i uka, og varmmat en dag:  

• Beholde måltidene – Matglede, variasjon. 

• Betaler heller mer for matservering, enn å redusere tilbudet 

• Det jevner ut forskjeller og gir alle mulighet for gode matvaner 

• Vi synes det er veldig dumt hvis lunsjen blir erstattet av matboks, tror barna spiser mer med smøremat 

• Fungerte greit med matboks under Korona, man bør i så fall ha to matbokser – en til frokost og en til lunsj.  

• Synes det er fint med smøremåltid, mye læring rundt måltidet 

• Vi liker det sånn det er 

• Nei 

• Veldig fint slik det er i dag – variert mat, kan velge pålegg selv, mer fristende. 

• Lettere å smake på ny mat når man ser at andre barn spiser det.  

 

 
Å øke foreldrebetaling på mat i barnehagen til ca 500-600 kr i måneden: 

• Er verdt å betale for å beholde tilbudet 

• Det går fint 

• Det er OK å betale 500-600 kr.  

• Det er greit å øke betalingen, men ønsker da to varme måltider i uka – Helt enkle måltider som tomatsuppe, 
havregrøt, fiskepinner på lompe, ostesmørbrød og omelett.  

• Maks 500 kr – vanskelig spørsmål da det kan være utfordrende så si noe om dette i en gruppe – anonym 
undersøkelse? 

• Ja 

• Hvis vi må betale mer for å beholde lunsjen slik den er i dag så gjør vi det 

 

 
Innholdet i matboksen:  

• Enkelt og greit 

• Frukt og grønt, brødmat og yoghurt 

• Ikke kjeks o.l.  

• Vi liker enkle matbokser med brød og pålegg litt enkel frukt og yoghurt i ny og ne. 

• Vil gjerne ha individuelle tilbakemeldinger om hva barnet vårt spiser og ikke 
 

 

Vi takker for godt oppmøte og mange gode innspill       

 


